

MÉG KÖDÖS, PARAS IDŐ

Várható időjárás esztőtörtök estig: még ködös, párács, hideg idő, az északi, északkeleti részekben szörvénys halmazással.

1964. január 23., esztőtörtök

KETSZÁZHARMINC ÉVE született Kempelen Farkas (1734—1804), a 18. század legjelentősebb magyar föltalálója, mechanikus, természetbúvár, a magyar fonetika (hangtan) úttörője, a világhírű sakkzöveg, valamint beszélőgép megalkotója, a vakok számára írógép szerkesztője és érdemes építész.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Este 7 órákor: Mária főhadnagy, Juhász Gy.-bérlet. Vége kb. 10.30 órákor.

KAMARASZÍNHÁZ

Este 7 órákor: Rómeó és Jeanette.

MOZIK

Szabadság negyed 4. fél 5 és háromnegyed 8 órákor: Hatvnydal, Magyar film. — Vörös Csillag 3/4. 6 és negyed 9-kor: Hatvnydal, Magyar film. — Fáklya fél 6 és fél 8 órákor: Itt lakik a szerelem.

Postás Mozi fél 6, fél 8: Fűszér egyenestől, Magyar film. — November 7. Művelődési Otthon, Újszeged, 6 órákor: Rátartó fiek, Korhatár nélkül.

INSPEKCIÓS ALLATORVOSI SZOLGÁLAT

Szeged város területére Január 18-tól 25-ig este 6 órától reggel 6-ig (vasár- és ünnepnap nappal is) elsősegély és nehézelés esetében ügyeltes ér. Domonkos Gábor állatorvos. Lakása: Lumumba u. 4. sz. (volt Apáca u.). Telefon: 34-18.

HANGLEMEZBEMUTATÓ. A Juhász Gyula Könyvesbolt és a Hanglezme Gyártó Vállalat január 24-én, pénteken este 6 órai kezdettel az újságíróklubban hanglezmebemutatót rendez.

Előadó Varga Ferenc főiskolai adjunktus. A résztvevők között értékes hanglezmezeket sorsolnak ki. A belépés díjtalan.

CSALÁS MIATT büntetőjárás indult Ungi Ilona büntetett előéletű, Szeged, József Attila sugárút 13. szám alatti lakos ellen. Ungi Ilona több személynek kínálta eladásra lakását, melyet a tanács, sok gyermeke kiutalt. Ungi Ilona 3 ezer forintot csalt ki hisztékeny emberektől.

Ötvenéves a szegedi munkás eszperantó mozgalom

Fél évszázada, 1914. január 23-án este alakult meg Szegeden a Munkás Eszperantó Egyesület. Ötvenhat taggal, heti fizikális tagsági díjjal kezdtek munkájukat a szegedi eszperantisták. Az alakuló gyűlésen Szűcs Lajos, a Frateco titkára tartott előadást, majd a következő vezetőseget választották meg: elnök Fürtös Sándor, a szocialdemokrata párt akkori szegedi titkára, titkár Szűcs Lajos, pénztáros Daka Mihály, ellenőr Schwarz Adolf, konzul Rác Mihály.

Az egyesület tagjai a májusban megtartott országos eszperantó kongresszus előkészítését tekintették legelső feladatuknak. E célból a kongresszusig Szűcs Lajos ingyenes tanfolyamot tartott, havonta pedig eszperantó nyelvű közművelődési estélyeket rendeztek. A kongresszus után a háború ugyan visszavetette a mozgalmat, de 1919-ben új erővel indult meg a proletár nemzetköziség eszméit szolgáló munka, amelynek egyik legemlékezetesebb eseménye volt az az összejövetel, amelyre Juhász Gyula a "Prologus a Munkás Eszperantó estélyére" című költeményét írta. A költemény ez a verse a munkásosztály ügye mellett hitvallás volt az ellenforradalmi rendszer első hónapjaiban.

EGYESÜLT a dél-szegedi, a szőregi és a sándorfalvi vizgazdálkodási társulat annak érdekében, hogy közös erővel és pénzügyi kerettel eredményesebben oldják meg a területükön adódó feladatokat.

Az egyesült vizgazdálkodási társulat tervében a többi között szerepel, hogy átveszik az algói öntözőrendszer üzemeltetését is, amely eddig az Alsóiszavidéki Vízügyi Igazgatóság hatáskörébe tartozott.

Letartóztatták a tolvajt

Szilágyi Károly 55 éves, többszörösen büntetett, Szeged, Petőfitelep 24-es utca 955. szám alatti lakos idén január 3-án éjjel egyik szórakozóhelyről a másikra ment. Másnap munkahelyén, a köztisztasági vállalatnál sem jelent meg, hanem téli kabátját zálogba adva továbbment. Majd mikor pénze elfogyott, a Meza Ettem fogasáról leemelte Tarkovics Károly, Marx tér 8. szám alatti lakos kabátját, zsebében borkesztyűvel, s ezt a rókusai pályaudvaron több személynek eladásra ajánlotta. Itt nem talált vevőt, ekkor a Vörös Csillag Filmszínház előcsarnokában árulta a kabátot. A rendőrájárőr tetten érte. A tolvajt letartóztatták.

TAKARMÁNYOZÁSI ANKÉTOT RENDEZ a szegedi járási tanács mezőgazdasági osztálya és az Agrártudományi Egyesület pénteken január 24-én, 9 órai kezdettel Szegeden, a járási tanács II. emeleti nagytérében. Dr. Antal József tudományos kutató Kukorica és lucernatermesztés a homokon, Egri Andor Bács-Kiskun megyei főagronómus. A homoki takarmánytermesztés és takarmányozás időszerű kérdése címmel tart előadást.

A jelenlegi közlekedési körülmények között a Szegedre érkező tüzelő hához szállítást nehezítette, hogy a lovas kocsik a Belvárosban 9—24 óra között nem közlekedhettek. A lovas kocsik belvárosi forgalmának ilyen szabályozása egyébként helyes, szükséges, de most a hideg télben a szállításban problémát okozott. Ezzel kapcsolatban észrevételek érkeztek szerkesztőségünkbe, valamint a városi tanácshoz. A Dél-Magyarországhoz érkező véleményeket közöltük az illetékesekkel. A városi és járási rendőr-

A Relay—1 nem akar nyugalomba vonulni

Az 1962. december 13-án felbocsátott "Relay—1" távközlő műbolygónak továbbképpen egyévi üzemelés után automatikusan le kellett volna állnia. A Relay—1 azonban, úgy látszik, nem ohajt nyugalomba vonulni, mert maig is folytatja az adások közvetítését. A váratlanul hosszú aktivitást azzal magyarázzák, hogy a műhold belső hőmérséklete alacsonyabb, mint gondolták és ennek folytán a vegyileg működő kikapcsoló berendezés lassabban fejt ki hatását. A közvetítő berendezést oly módon gondolták kikapcsolni, hogy a főkábelbe elektrolitikus oldatot szivárogtattak.

A Relay—1 felbocsátásának első évfordulóját összesen kétezer tökéletesen sikerült közvetítést bonyolított le, ebből az interkontinentális televízió számára 290 órán át közvetített. Még Kennedy temetését és Johnson elnök első kongresszusi beszédét is a Relay—1 közvetítette Nyugat-Európába, a Szovjetunióba és Japánba.

A lovas kocsik a Belvárosban is egész nap szállíthatják a tüzelőt

A jelenlegi közlekedési körülmények között a Szegedre érkező tüzelő hához szállítást nehezítette, hogy a lovas kocsik a Belvárosban 9—24 óra között nem közlekedhettek. A lovas kocsik belvárosi forgalmának ilyen szabályozása egyébként helyes, szükséges, de most a hideg télben a szállításban problémát okozott. Ezzel kapcsolatban észrevételek érkeztek szerkesztőségünkbe, valamint a városi tanácshoz. A Dél-Magyarországhoz érkező véleményeket közöltük az illetékesekkel. A városi és járási rendőr-

Pénzre megy...

Pénzosztás volt az egyik népes szegedi hivatalban. Miután a "nép" átvette a borítékokat, a főnök kötelességének tartotta néhány kegyes szót szólni.

"Mindenkinek adtunk — kezdte felállva, s tíz ujjal az íróasztalra támaszkodva —, mert lehetőségünk volt rá. Persze többen keveseslmi fogják majd, de hát úgy kaptak, ahogy dolgoztak. Mi a feladat? Az, hogy akiknek több jutott, azok végezzenek szívós népszerű munkát azok felé, akik elégedetlenkednek."

A szép beszédhez nem volt hozzászólás. Tegnap estig arról sem kaptunk értesítést, hogy a nagyobb pénzüek megkezdik-e az instrukció szerinti népszerűlést. Altlólag nem merik hozzáfogni, sőt szót sem igen váltottak egymással egész nap. Pedig igazán hálás feladatot kaptak az élen járók, egy kis ékesszólással bizonyosan eredményt érnek el: összevesztett volna a gárda.

Oh, szent butaság, de nehéz küzdeni ellened! Hát csakugyan azt hiszed, hogy az agitáció mindenre alkalmas az égvilágon? I. N.

A FÖLDMŰVELÉS-ÜGYI MINISZTERIUM Főigazgatósága kedden és szerdán Szegeden, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kenyérgabona-termelési tanácskozást rendezett.

A megbeszélésen a tudományos intézményeken kívül az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek is képviselték magukat, s meghatározták azokat a tenni-valókat, amelyek a sikeres búzatermesztés előfeltételei.

Újévi rejtvény pályázatunk sorsolása másoros esti keretében

A Dél-Magyarországban háromfordulós újévi rejtvény pályázatot közöltünk, melyre több mint ezer helyes megfejtés érkezett be. A nyilvános sorsolás tegnap, szerdán este tartottuk meg Szegeden az Újságíró Klubban. A sorsolás alkalmával, a beszélgetés során, olvasóink, rejtvénymegfejtőink közül többen elmondották, hogy érdekesnek, vonzóknak találták a rejtvény pályázatot és a jövőben is örömmel kapcsolódnak be ilyen jellegű pályázatokba. Többen ötleteket adtak a rejtvény szerkesztés munkájához.

A sorsolásban több értékes jutalmat kaptak a megfejtők. A szerencse a következőknek kedvezett: Diplomatafűzőt nyert: Szűcs Tibor, Szeged, Juhász Gyula u. 4.

Egy-egy értékes töltőtollat nyert: Király Sándor, Szeged, Postaigazgatóság; Kökény Erzsébet, Tiszasziget, Budapest, Hungaria körút 100.

Egy-egy szép könyvet kaptott: Dr. Almás Gyuláné, Szeged, Korányi rakpart 5; Borsodi Jánosné, Szeged, Április 4. útja 42; Nádas

Mária, Kossuth Lajos sugárút 41; Kalmár József, Szeged, Vízművek; Lippai Katalin, Szeged, Maros u. 46; Király Anna, Szeged, Vak Botyán u. 15; Meskál Györgyné, Szeged, Április 4. útja 42; Darányi Antal, Szeged, Móra Ferenc u. 13; Táborosi Éva, Szeged, Csalogány u. 12; Moldoványi Lászlóné, Szeged, Hunyadi tér 19; Oldal Zsuzsa, Szeged, Párizsi körút 44; Dobó Imre, Szeged, Dobó u. 13; Albert Edit, Szeged, Bajcsy-Zs. u. 15; Kelemen Ferenc, Szeged, Ságváritelep, Adai u. 15; Németh Lászlóné, Szeged, Oskola u. 15; Bak Zsuzsanna, Hódmezővásárhely, Malinovszki u. 17; Streitmann László, Szeged, Bem táborkor. u. 2; Fock József, Szeged, Ságvári Endre u. 6; Rózsa Béláné, Szeged, Bocskry u. 1/b; Kuna Imréné, Szeged, Kálmány Lajos u. 6.

Aki nyereményét személyesen nem vehette át a sorsolás postán kapja meg. Sorsolás után a Szegedi Nemzeti Színház művészei, Bókay Mária és Katona Andor operettalokat és kettősöket énekel Várady Zoltán zongorakísérettel.

Rádióműsor

Table with columns: Csütörtök, PETŐFI RÁDÍÓ, KOSSUTH RÁDÍÓ. Lists radio programs and times for various stations.

Televízióműsor

Table with columns: 15.35 Vnuokovo — Moszkva légi kapuja, Az Intervízió műsora, Moszkvából, 17.40 Hírek, 17.50 Ország társalgás haladóknak, Vizsga előtt...

Áru és anyagkönyvelőt azonnali belépéssel alkalmaz iparvállalat. »Sürgős 14 766« jelüére a hirdetőbe. S 14 766

Női segédmunkásokat, fiatalok lányokat 4 órás foglalkoztatásra, esztérgályosokat, valamint lakatosokat felvesz a Kenderfőnyő és Szövőipari Vállalat Szegedi Jutáru-gyára. K. 12

Közlemények

x Figyelem! A vasutas művelődési Otthonban január 23-én, szombaton este 20 óráról reggel 4 óráig nagyszabású bált rendezünk. Fűtött terem. Belépődíj 8 forint.

Gyász közlemények

Köszönetet mondok mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik szeretet felelegem, MOLDVAI KALMÁNÉ temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

Azonnal pénzhez jut, ha felesleges könyveit eladja. Magas áron vásárolunk régi és új kiadású szépirodalmi, tudományos és ifjúsági könyveket. Könyvesbolt, Dugonics tér és Károly u. sarok. S 19

TKK villanyserelő, vízvezető kazánfűtőt és éjjelőrök felvesz az Újszegedi Ládagyár. K. 87

munkavállalókat vesz fel 18-tól 45 éves korig. Jelentkezni lehet: a Tatabányai Szénbányászati Trószát Munkaügyi osztályán, a megyei és járási tanács munkügyi osztályán. A kereseten kívüli a nő és családfelelőtárho dolgozó évi 58 mázsa illetményeszenet, valamint minden dolgozó munkaruhát

apró hirdetés ADÁS VETEL 2 darab agybetét, reklámé, gyermekágy eladó. Kálvin tér 2. Kárpitosnál. 591 Használt Moszkvics személygépkocsit venni akármely városban, gyermekágy eladó. „Moszkvics” jelüére a kiadóba. 601 Zongora, rövid, kérszthúros, páncélos, kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Erd. Április 4. u. 38., II. 6. 626 Kévs here és szalma eladó. Erd.: lehet Kiskundorozmán, Kossuth utca 64. sz. alát. 610 Hízott sertés eladó. Hunyadi János sgt. 34. szám. 590

Bűtorok kiárusítása. Kaphatók: kerek asztal, kihúzóasztal, vitrínes könyvszekrény, Spitzer asztalosnál, Attila u. 16. 619 Nagyon szép kisestélyi kék bársonyruha közepesmetre eladó. Gogol u. 24. Banfi. 617 Kisipari mahagóni hálószerkezet eladó. Bartók Béla tér 3. sz., házfelügyelőnél. 616 Egy garanciális Moszkvics 4000 km-rel eladó. Kiskundorozsma, Petőfi u. 7. 620 Négyszemélyes és kétszemélyes reklámé, 3 fotel, konyhabútor darabonként is eladó. Vasasszentpéter u. 23., utcai épület 3-as ajtó. 627 Prima üzletberendezés, bútoranyag, falburkolólemezek, folytonogó kályha eladó. Kőlcsey u. 4., szabóüzlet. 622 Szputnyik gyermek-kocsi igényesnek eladó. Kisfaludy u. 36. sz. 573

Kétaknás Vezuvkályha, olesón eladó. Lengyel u. 29. a. fűsz. jobb. 586 Eladó hármasszekrény, kerek asztallal, 4 székekkel, négyse-mélyes rekláméval 6800 Ft. Kétszemélyes szalon, konyhabútor, hálószerkezet, reklámé fölé való polc, konyhakredenc, ruhásszekrény, ágyak, tükrök, éjjeliszekrények, asztal, vitrin, gyalyupad. Liszt u. 1., Pelsővárosi cipőgyárnál. Jó állapotban lévő hordozható cserépkályha eladó. Szeged, Ságváritelep. Anatól u. 14. 14737 Zománécs, samottos kályha eladó. Öshalom utca 12. sz. 14700 Carmen-televízió, garanciális eladó. Erdéklődni: Béketelep, Csalóközi u. 7., délután 5-től. 14698 Egy 130 kg-os hízott sertés eladó. Újszeged, Tároगतó u. 35. sz. 14767 Dunya két huzattal eladó, külön is. Bajcsy-Zs. u. 10., Töröcsné. 14763 Tűzrevaló szőleőszes eladó. Alkotómasz utca 1. 14768

HÁZASSÁG 35 éves magas, karcos, értelmiségi dolgozó leány, korban hozzáilló, józan, intelligens férfi ismeretséget keresi házasság céljából. „Baldogságra vágyom” jelüére kiadóba. 570 Ötvenhárom éves övegyember gyermekszerező dolgozó házastársat keres 40—50-ig. Saját hazam van. „Anyagilag megelégedett” jelüére kiadóba. 588 58 éves nyugdíjas, jó megjelenésű övegyasszony belvárosi összkomfortos lakással csak józanéletű, jó megjelenésű, magas, önálló iparos vagy sofőr életstílusú keres. „Független ember” jelüére kiadóba. 592 EGYÉB Igazolványképek 1 órában belül is készülnék a Fenyképez Szövetkezetben. Lenin kör. 42. sz. alatti műteremben. 52413